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1.
Landsvirkjun sækir, skv. bréfi dags. 01.06 2007, um  stöðuleyfi fyrir tvo mæligáma við borholur vegna mælinga á rennsli í aðrennslisgöngum.
Lnadsvirkjun áformar að bora tvær holur 8 cm að þvermáli við Miðfell og Hólsufs. Gert er ráð fyrir að holurnar verði boraðar í júní og settir verði mæligámar sem eru 1,2 x 1,05 x 1,45 m ofan á hvora holu. Gert er ráð fyrir að mælingarnar fari fram í 3 ár þ.e. árin 2007, 2008 og 2009. 

Aðkoma að borstað á Hólsufs er suður frá vegi að Adit 1 skammt frá afleggjara að sveiflugangamunna og að borstað við rætur Miðfells nokkru austar á þeim sama vegi eftir gömlum borslóða. Leggja þarf slóða að báðum holunum við Hólsufs um 200 m og Miðfell um 400 m og útbúa 3 x 3 mmalarplan við holurnar. Að mælingum loknum verði gámarnir fjarlægðir og vegslóðar og plön felld að umhverfinu.

Byggingarnefnd samþykkir fyrir sitt leyti að veita umbeðin stöðuleyfi. 
2. Erindi frá Landsvirkjun um tímabundinn útsýnisstað sunnan Laugarfells.

Fyrirsjáanlegt er að ferðamenn munu heimsækja framkvæmdasvæði Jökulsárveitu í sumar í meira mæli en undanfarin sumur.

Í sumar verður mikið um efnisflutninga með stórum trukkum frá haugsvæði við sveiflugöng og úr kjarnaefnisnámu sunnan í Laugarfelli. Rútur og stórir trukkar fara illa saman innan framkvæmdasvæðisins.

Fyrirhugaður útsýnisstaður sunnan í Laugafelli verður ekki tilbúinn fyrr en í lok verktímans.

Landsvirkjun fer fram á að fá að gera gamla veginn sem er vestan núv. vegar gegnt fyrirhugaðri kjarnaefnisnámu sunnan Laugarfells og liggur framhjá steyptum fastmerkjastöpli WLM0342 vel greiðfæran fyrir rútur. Við fastmerkið verði komið fyrir snúningsútskoti 20 x 20 m og sett upp upplýsingaskilti um framkvæmdir  við Jökulsárveitu.
Byggingarnefnd samþykkir umbeðið erindi fyrir sitt leyti




 


Fleira ekki tekið fyrir.
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