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1. Innleiðing frá Oddvita
Jóhann F. Þórhallsson oddviti bauð alla velkomna og sagði síðan frá tilurð og undirbúningi að stofnun samfélagsnefndar og samfélagssjóðs Fljótsdalshrepps.

2. Samantekt á stöðu verkefnisins 2019-2022, verkefnisstjóri FFF
Ásdís Helga Bjarnadóttir fór yfir markmið og áherslur verkefnisins „Fögur framtíð í Fljótsdal“, ásamt því að segja almennt frá stöðu verkefna, viðburðum og námskeiðum sem verkefnið stóð fyrir.

Gunnar Gunnarsson þurfti að yfirgefa fundin klukkan 15:20

3. Umgjörð og utanumhald verkefnisins hjá Austurbrú, framkvæmdarstjóri Austurbrúar
Jóna Árný Þórðardóttir sagði frá aðkomu Austurbrúar að stofnun og þjónustu við „Fögur framtíð í Fljótsdal“ ásamt þeirri þjónustu sem stofnunin veitir á Austurlandi og samstarfi við aðra landshluta.

4. Umræður um stöðu mála og næstu skref
Helgi Gíslason fór yfir áætlanir sveitarstjórnar um að halda samfélagsþing í febrúar og velti upp hvaða áherslur leggja skuli á þar. 

Í framhaldinu fóru fram umræður um hvernig verkefnið hefði tekist og voru fundarmenn sammála um að það hefði haft jákvæð áhrif á nýsköpun í sveitarfélaginu. Þá var einnig rætt um hvaða áherslur og framtíðarsýn fundarmenn hafi til verkefnisins „Fögur framtíð í Fljótsdal“.

Einnig fóru fram umræður um hvernig haga skal umsýslu samfélagssjóðsins.

Að lokum flutti Þórhallur Jóhannsson formaður samfélagsnefndar þakkarorð fyrir hönd samfélagsnefndar og sveitarstjórnar til Ásdísi Helgu Bjarnadóttur fyrir hennar framlag til Fagurrar framtíðar í Fljótsdal og óskaði henni velfarnaðar á nýjum starfsvettvangi. Einnig færði hann henni gjafir frá samfélaginu í Fljótsdal.
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